

东站广场公厕关闭 公交乘客遭遇“方便”难 火车站综管办：将开放原办公楼厕所

□记者 沈之蓥 文/摄

昨天，有市民向本报反映，火车东站搬迁后，还有10多条公交线路经过，然而，原先的公共厕所却关闭了，许多乘客找不到地方方便，一些男乘客只好就地解决，希望有关部门能重视一下这个问题。



公共厕所的门紧闭着。

现场查访：很多乘客无处“方便”

昨天中午，记者来到了火车东站。与往日的繁华景象相比，这里确实冷清了许多，只有附近的公交站台上能看到一些等候的乘客。

站牌显示，有11条公交线路从火车东站始发，包括758、903、620路等，开往的方向有东钱湖、白峰码头、咸祥等，虽然客流量比以前少，但一天下来，还是有一定的人数。

火车东站原先的公厕离公交站台有100多米，如今大门紧闭。门口的空地上，散发着尿骚味，甚至还有粪便。

一位小伙子手扶着肚子，小跑着奔向这个公厕，见门关着，一脸失望和焦急。“只能再憋一下了。”他说，忍一忍，搭车到下一站，再找厕所方便。

小伙子刚走，一位挑着行李的大叔也快步走向这个公厕。他的手扒着公厕的卷帘门，见打不开，只好跟老伴挑着东西走了。

负责广场卫生的保洁员说，自从火车站搬走后，公厕也跟着关闭了。公厕一关，随地大小便的人就多了，平时打扫时能碰到不少。

广场的停车场收费员告诉记者，他每次都是跑到广场对面的商务楼里方便；东站公交调度室的公交司机也说，经常能碰到一些上门求借厕所的旅客。

部门答复：将开放原办公楼厕所

记者联系了火车站综管办的郑副主任，他说，公厕是火车站的配套设施，自从火车东站搬迁后，公厕自然就停用了。

如果把公厕继续保留，意味着要安排3名保洁人员，光人工工资，一年要12万元，这还不包括用水及设施维护费。与目前东站较少的人流量相比，这样的投入显得有些“浪费”。

郑副主任想了一个方案，向旅客开放东站综管办原办公楼的一楼厕所，那里离公厕只有几十米远，是留给驻守在东站执勤的工作人员使用的，平时有人在负责保洁。综管办将在老公厕的位置，贴一块温馨提示牌，引导旅客去那里方便。

记者在现场注意到，由于综管办的大楼位置有些偏僻，从公厕过去要经过一条过道，过道尽头的墙上贴着一块“办公区域，旅客止步”的牌子，容易给人误导。

记者建议综管办多做几块引导牌，对方表示会予以考虑。

到底是不是电梯本身有问题 市政部门已委托质监部门做检验

□记者 吴震宁

本报讯 昨天本报报道了《自动扶梯急停 差点把人甩出》一文后。一大早，就有涉事老人的家属致电本报新闻热线87777777，述说当时的事情经过。记者随后与几位涉事老人取得了联系。遗憾的是，其中一位老人在事故发生一个多月后离世。目前，质监部门已受市政部门委托对该扶梯做进一步检验。

4名老人中1人已过世

周女士是当时事件中彭老先生和章老太两夫妻的女儿，二老和另两位老人一起摔倒在“中山西路—法院巷”北出口扶梯上的时间，大致在1月10日早上10点20分左右。“4位老人当时就是在乘坐该电梯过程中摔倒的，自从那次电梯事故以后，我父亲总是感觉不舒服，甚至一度昏迷了6天，最终在2月下旬过世了。”周女士难掩伤痛地告诉记者。

昨天下午，记者见到了章老太。“那天上电梯，我走在老头子前面一两格台阶。”章老太说，当时她刚上电梯，才两三秒的时间，就听见老头子在后面喊了一声。她正要回头看，同时就感觉脚下的电梯好像震了一下，紧接着就摔倒了，正好倒在老头子身上。

另两位老人——69岁的徐老太和77岁的盛老太都表示，当时她们与彭老先生和章老太夫妇是有比较大的一段距离的。在这两位老太感到电梯震动的当口，都从电梯上往后摔了下去，两人最终一左一右、一前一后倒在了电梯的中部。

目前，徐老太被确诊为脊椎粉碎性压缩性骨折，两个多月了一直只能躺在床上静养。盛老太胸椎骨也造成了高位压缩性骨折，同样也需要卧床静养。

市政部门已委托质监部门做检验

4位老人及其家属一致认为导致老人受伤以及彭老先生致死的原因就是该电梯当时的突发故障。但市政管理处提供的“关于法院巷自动扶梯老人摔倒事件的情况反映”和现场物业保安人员的情况说明、以及电梯维保单位出具的电梯检查情况报告，都强调了电梯设备运转正常，老人是意外摔倒的。

“因此，我们建议彭老先生家属走司法途径解决。”市政管理处有关负责人说。昨天，记者还得知，市政管理处已经请市质量技术监督局对该扶梯做进一步检验。结果如何，尚无定论。


**SCHOOL OF MANAGEMENT
ZHEJIANG UNIVERSITY**
EMBA

培养引领中国未来发展的健康力量

这里，汇聚了中国最具创新与创业精神的商业精英！
这里，汇聚国内外一流师资力量；
这里，有终是学习的高级互动交流平台。
在这里，聆听中国商业最具活力的声音。
浙大EMBA，旨在培养具有宽广国际视野、卓越创新能力、强烈创业精神和高度社会责任感的中国经济社会建设与发展的领军人物。



2014春季班考试时间: 3月30日/4月27日 咨询电话: 0571-88273882

- 浙江省唯一EMBA办学机构
- 获得高级管理人员工商管理硕士学位
- 浙江大学自主考试，以资格审查与面试为主
- 春秋两季招生，常年接受报名
- 学制两年，每月集中四天上课(周四至周日)
- 申请者需具大专及以上学历，8年以上工作经验